

2022·9

18

星期日

壬寅年八月廿三

云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26276期
今日8版

沧海横流领航向 丝路古道焕新机

——国务委员兼外交部长王毅谈习近平主席出席上海合作组织撒马尔罕峰会并对哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦进行国事访问

见第二版

共建亚欧大陆美好家园

——记习近平主席出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议

时间刻度里的大国外交

——记习近平主席在中亚的国事访问

见第三版

王宁主持召开省委全面深化改革委员会第十七次会议时强调

认真学习习近平总书记重要讲话精神 精准把握政策要求 落实重大改革任务

王予波出席

本报讯(记者 杨猛 左超) 9月16日下午,省委书记、省委全面深化改革委员会主任王宁主持召开省委全面深化改革委员会第十七次会议时强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署,精准把握政策要求,落实重大改革任务。

省长、委员会副主任王予波出席会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二十七次会议上的重要讲话精神,研究具体落实措施,把各项改革任务落到实处。

会议听取省发展改革委大抓改革创

新推进产业强省建设情况汇报,强调要全面梳理我省营商环境存在的卡点堵点,一个问题一个问题剖析,采取针对性措施,一年一年抓下去,确保取得实效。

要聚焦重点州(市)重点园区,强化政策指引、工作指导,加大产业链招商、以商招商力度,推动上下游企业向园区集聚,培育壮大产业集群。

会议听取省自然资源厅深化改革提升效能增强自然资源要素保障能力情况汇报,强调要以更大的魄力、担当和勇气深化用地审批改革,深入基层一线,做好服务保障工作。要深化土地节约集约利用和市场化配置改革,推进批而未供和

闲置土地处置。要实施新一轮全省战略性及优势矿产找矿行动,提高煤炭生产能力,增强自然资源要素保障能力。

会议审议《云南省科技体制改革三年攻坚行动方案》、《关于加强科技伦理治理的实施意见》,强调要立足释放和激发省内高校、科研院所、高新技术企业、广大科技人员和中央驻滇科研机构活力,改革体制机制,抓实科技工作。要与省外大院大所名校深化合作,加快补齐科技创新短板。

会议审议并原则同意《关于让文物活起来、扩大中华文化国际影响力的意见》,要求进一步做好文物保护利用和市场化配置改革,推进批而未供和

和文化遗产保护传承工作。

会议审议并原则同意《关于强化反垄断深入推进公平竞争政策实施若干措施》,强调要建立健全市场准入、负面清单等制度,加强市场监管,保护消费者权益。

会议审议并原则同意《关于改革完善体制机制加强战略和应急物资储备安全管理实施方案》,通报《省委全面深化改革委员会第十六次会议明确重要改革事项落实情况报告》。

冯志礼、李刚、邱江、曾艳、任军号、张治礼、王浩、杨嘉武、韩梅、孙灿、张荣明出席会议。省级有关部门和单位负责同志参加。

本报讯(记者 侯婷婷) 9月15日晚,第十三届中国艺术节闭幕式暨第十七届文华奖、第十九届群星奖颁奖典礼在河北雄安新区举行。云南省选送的原创大型话剧《桂梅老师》获第十七届文华奖文华大奖,这是时隔18年后我省再次获得这一殊荣;群舞《摆出一个春天》获群星奖。

本届艺术节由文化和旅游部、北京市人民政府等主办,通过丰富多彩的系列文化活动,展现党的十八大以来文艺工作新作为新气象新高度。

中国文化艺术政府奖——文华奖是文化和旅游部设立的国家舞台艺术政府奖,是我国舞台艺术领域的政府最高奖。本届文华大奖云集了全国各地最近3年的精品力作,竞争十分激烈。话剧《桂梅老师》由省话剧院、省戏剧家协会联合出品,是云南省唯一入选文华奖终评的剧目。该剧以生动鲜活的人物,独具匠心的舞台、引人入胜的故事,讲述了“时代楷模”张桂梅的感人事迹,开创了英模人物题材创作的新模式,打开了讲好中国故事的新视点,在前期的巡演和本届比赛中,获得了观众、专家和各级领导的高度好评,从全国39部入围终评的优秀作品中脱颖而出,最终斩获文华大奖。

群星奖是我国群众文艺领域唯一的国家级政府奖,是群文系统的最高奖项。本届艺术节上,云南省选送的7部作品在决赛上亮相,刷新了我省入围群星奖决赛的新成绩。经过激烈角逐,群舞《摆出一个春天》获群星奖。

该作品由澜沧拉祜族自治县文化馆、县民族文化工作队创作演出,取材于拉祜族传统民间舞蹈“摆舞”的基本元素,通过拉祜少女踏歌起舞、鼓舞欢腾的场景形象,生动表现出拉祜人民永远感恩党、听党话、跟党走的决心和信心。

党的十八大以来,省委、省政府高度重视文艺创作工作,不断加大对舞台艺术创作扶持力度以及公共文化服务体系建设投入,舞台艺术持续繁荣,精品力作频出,公共文化服务体系不断完善,让人民共享文化发展成果。

据悉,载誉而归的话剧《桂梅老师》、群舞《摆出一个春天》将开展汇报演出及省内外巡演。

我省两部文艺作品收获大奖

话剧《桂梅老师》获文华大奖,群舞《摆出一个春天》获群星奖



话剧《桂梅老师》剧照



群舞《摆出一个春天》剧照 供图

丽江市推进五育融合提升教育品质

向作用和培育功能。

丽江市把立德树人融入思想道德教育、文化知识教育、社会实践教育各环节,以正确的价值观潜移默化滋养学生。

丽江市教育体育局配合省委教育工委打造了“张桂梅思政大讲堂”,以张桂梅先进事迹为生动教材,采取线上线下跨平台立体传播,为全省各级学校和教师开好思政课、教好思政课作出示范,成为我省思想政治教育第一“金课”。丽江市还实施建立一批思政课学科培训基地、组织开展一批思政课题研究、组织一项中小学思政课课堂竞赛、组织一批思政课骨干教师培训、开展一轮思政论文征文

比赛、组织编写一批思政乡土教材的思想政课“六个一”工程,助力全市精品思政课建设。

丽江市把美育和体育作为素质教育的两大抓手,依托当地红色文化、纳西文化等优秀传统文化,打造纳西娃娃合唱节、“一滴水经过丽江·童心向党”课本剧暨幼儿园童话剧等美育品牌,梯次培育学生艺术素养。同时,从设施环境、培养培训、专业引领等多方面发力,推动美育师资力量壮大,鼓励引导100余名学校美术骨干教师参加“百名画家画丽江·百名摄影家拍丽江”暨美术摄影创作培训班,全力提升美育教师专业素养。

丽江素有云南省“足球之乡”的美誉,该市依托这一有利条件,以体教融合为方向,健全青少年足球训练体系;以构建阵地为基础,打造特色青少年校园足球;以赛事成果为引领,打通校园足球人才培养通道,推动足球育人迈入新阶段,全力打造具有丽江特色的“乐享足球 放飞梦想”体育品牌。目前,全市创建全国校园足球特色学校36所、全国校园足球改革试点县(区)1家、全国校园足球满天星训练营1家,先后为中超、中甲、中乙职业俱乐部等输送体育人才70多人次。

下转第二版

国务院稳住经济大盘督导指导
王宁会见工作组一行 王予波出席有关工作会议并讲话

国家大数据产业发展试点公布
云南6个大数据应用项目入选

本报讯(记者 胡晓蓉) 近日,工业和信息化部公布2022年大数据产业发展试点示范项目名单,云南6个项目成功入选,入选数量创我省历史新高,位列全国第十、西部第二。

此次入选的6个项目分别为:云南地矿测绘院有限公司的“云南地质大数据服务平台建设”、贵研铂业股份有限公司的“基于大数据驱动的稀贵金属材料研发平台与示范应用”、云南北飞科技有限公司的“大数据与人工智能技术驱动的英语智能教育创新应用”、云南唯恒基业科技有限公司的“农小蜂农业产业数智云”、昆明万德科技有限公司的“云南省文化旅游保险保障体系大数据创新应用”、云南电网有限责任公司的“能源大数据中心赋能云南数字经济发展示范应用”。项目涵盖农业、工业、能源、教育、旅游等行业和领域的大量典型应用,通过标杆示范和典型引路,将有助于带动我省大数据产业加速发展。

近年来,省工业和信息化厅多维度多途径推动大数据产业发展,全面推进大数据在我省制造业、医疗、旅游、农业、能源、交通、教育等重点行业

领域的融合应用及场景落地,加快本地化大数据生成、采集、存储、加工、分析、服务、安全等环节的产品及解决方案研发。对重点企业进行实地调研和交流座谈,深入企业问诊把脉,把国家和我省大数据产业发展相关政策和思路传达到位,切实指导企业做好项目申报,并结合项目基本情况,突出项目特色和优势,对示范性、创新性和可推广性等进行多维度研判。

省工业和信息化厅相关负责人表示,在继续做好国家和省级大数据产业试点示范工作的基础上,将联合相关部门着力培育打造一批行业级大数据数据中心建设指南,推动行业数据加速向行业龙头企业集聚,加快行业数据开放开发进程。

通过行业级数据的汇聚、开放和创新应用,切实推动全行业数字化转型,

培育围绕行业大数据的产业生态,引导大数据开发利用的新模式、新业态,

带动行业内头部企业和中小企业的协同发展,壮大省内大数据企业主体,进而探索行业数据交易、交换、流通的商业模式,推动数据要素市场化配置。

云集一端
报览天下



扫描
客户端
二维码